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A nemzet napszámosai
(a. r.) Igen sok dicsérő jelzőt ka­

pott már a tanítóság. Ok a nemzet 
napszámosai. A háborúkat sokak 
szerint nem a hadvezérek, hanem az 
iskolamesterek nyerik meg. Azon­
ban sok gúnyban is van részük. 
Rossz és hamis népszínműveknek 
igen kedvelt alakja az állandóan 
esernyőt hordó „rezesorrú11 kántor. 
A két véglet a vállveregetés és a 
lenézés között azonban kevesen lát­
tak a tanítói, különösen a falusi ta 
nitói munka mélyére.

Kétségkívül, az intellektuális pá­
lyán működök közűi a falusi tanító­
ságnak jutott a legmostohább sors. 
A tanítóképzőben az „ideális11 isko­
lát tanulják. A gyakorló iskolák 
mindennel fel vannak szerelve. Ki­
választott tanulók ülnek a padok­
ban. A tanítás könnyűnek látszik. 
Az élet azonban mást mutat. A fia­
tal tanítók kikerülnek a falura, ta­
nyára. Bizony nemcsak a felszerelés, 
de a kréta körül is hiba van. Azon­
ban az élet a legjobb tanítómester. 
Kiformálja a tanítót is. Lassan mes­
tere lesz hivatásának. Más pályán 
további sorsa ezzel el lenne intézve. 
Elvégzi kötelességét és ezzel hiva­
tását a legtökéletesebben szolgálja.

A falusi tanító munkája azonban 
ezzel nem szűnik meg. Az iskola 
padjait elhagyókat tovább kell ne­
velni. Természetesen ő van hivatva 
vezetni az iskolánkivüli népnevelést 
is. Belátja ezenkívül, hogy alulról 
épített népi nemzeti és vallásos 
kulturegyesületekre is szükség van. 
Ki vezethetné ezeket más, mint a 
tanitó.

A falu gazdasági élete sem kö­
zömbös a tanitó előtt. Nálunk Fel­
vidéken is ők ismerték fel a szövet­
kezeti mozgalom jelentőségét. A 
Hanza megteremtésében oroszlán­
részük van, a falusi fogyasztási, hitel, 
bérlet, termelő és egyéb szövetke­
zeteket a tanítók teremtették meg 
és vezetik.

Vannak a köznek még más fel­
adatai is. A tűzoltóságot majdnem 
mindenütt a tanítók vezetik. A lég­
oltalom megszervezése és irányítása 
is az ö feladatuk, ők végzik a pet­
róleum elosztás kényes feladatát is. 
Ha kevés a petróleum, hadd szidják 
öt. A tanítói hát már sokat elbírt. 
A hivatalos iratok megmagyarázása, 
fellebbezések elkészítése, a katona­
fiuk leveleinek elolvasása, a felele­
tek megírása szintén a nyakukba 
szakad.

A kormányzó felszólítása a nemzethez 

az árvízkárosultakért:
„Bármilyen keveset is, de adjon mindenki"

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, kedden este a következő legfelsőbb 

kéziratot intézte gróf Teleki Pál miniszterelnökhöz:

Kedves Gróf Teleki!
Ismét árvíz sújtotta az ország területének tekintélyes részét. Tetézték 

ezt a csapást a szokatlanul csapadékos időjárás következtében jelenikező bel­
vizek. A legnagyobb pusztulás képét mutató országrészek felett tett repülö- 
utamon magam is meggyőződtem róla, hogy ezrek váltak hajléktalanokká, há­
zaik összeomlottak, állatállományuk elpusztult, felszerelésük odaveszett.

A világpolitikai eseményekkel kapcsolatban az ország egyetemes társa­
dalmának az utóbbi két év folyamán óriási áldozatokat kellett hoznia hazánk 
fennmaradása és jövőjének biztosítása érdekében. A tavalyi árvíz idején azon­
ban a nemzet megmutatta azt is, hogy ilyen súlyos megpróbáltatások köze­
pette fokozottabban összetart, minden magyar baját és szerencsétlenségét a 
maga ügyének tekinti és valamennyi tagja testvéri szeretettel siet egymás 
megsegítésére.

Az árvíz által sújtottak között ez alkalommal is különösen nagy szám­
mal vannak olyanok, kik szűkös viszonyok között élnek és nehéz munkával 
küzdenek a megélhetésért. Ezek a mezőgazdaságra nézve oly szerencsétlenül 
alakult elmúlt esztendő után az idén már sokkal kevésbbé vannak abban a 
helyzetben, hogy az elveszett javakat a maguk erejéből pótolhassák.

A magyar királyi honvédség, a polgári hatóságok és az árvíztől sújtott 
vidékek lakossága példát adó önfeláldozással siettek a bajbajutottak megsegí­
tésére és a pusztító elemmel heteken keresztül folytatott hősies küzdelemben 
mentették azt, amit még menteni lehetett. Megvagyok győződve arról, hogy e 
nemes példa által serkentve, az állam mellett a társadalom is ki akarja venni 
a maga részét a segítés munkájából. Bármilyen keveset is, de adjon mindenki.

A haladéktalanul megindítandó gyűjtés intézésével ezennel megbízom 
és felkérem, hogy az árvízkárosultaknak állami és társadalmi úton való meg­
segítésére a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Kelt Budapesten, 1941. évi február hó 25. napján.
HORTHY s. k. 
GRÓF TELEKI PÁL s. k.

A miniszterelnök a társadalomhoz fordul
Felhívás a magyar társadalomhoz I
Magyarország föméltóságú kormány­

zója a fenti legfelsőbb kéziratot méltóz- 
tatott hozzám intézni. A legmagasabb 
helyről jött fehívás értelmében azzal a 
kéréssel fordulok a magyar társadalom 
minden egyes tagjához, hogy bármilyen

A Bars kiadója is részt vesz a gyűjtésben, csekklapokat már igényeltünk, 
amint megérkeznek, csatolni fogjuk lapunkhoz és az adományokat nyugtázzuk.

Arról talán nem is kellene Írnom, 
hogy a kántori teendőket is ők vég­
zik. Ünnepnapokon is odt vannak 
kötve a falusi porhoz, sárhoz. Igen 
sok helyütt a vallásoktatás is az ő 
feladatuk. Ahol a papság vállalta 
ezt a feladatot, az elméztetés azért 
a tanitó dolga.

Ezen felül is még száz és száz 
hasonló feladatot vállal és teljesít a 

csekély adománnyal is, de tehetségéhez 
mérten, mindenki siessen bajbajutott 
honfitársai megsegítésére.

Az adományok befizethetők a magyar 
királyi postatakarékpénztárnál „Az ár­
vízkárosultakért" elnevezés alatt nyitott 
150.700. számú csekkszámlára.

magyar tanitó, akitől annyira irigy- 
lik a szünidőt.

Azonban nem a munka mennyi­
sége a fontos, hanem a tanítói mun­
ka eredményének jelentősége, ők 
nevelik a jövő magyarjait és irá­
nyítják a magyar sorsot. Munkájuk 
bélyege reányomódik a magyar fa­
lura és ezen keresztül egész ha­
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zánkra. A magyar tanítók építik a 
magyar jövőt.

Az ilyen munkát végző magyar 
tanitó több megbecsülést kíván. Ma 
az a helyzet, hogy egyre keveseb­
ben éreznek hivatást a tanitó; pálya

Látogatás a messzelátó vasalló, detronizált nagyságok, 
felcserélt szentek és egyéb csudák között 

a lévai múzeumban
Nehezen Írtam le ezt a szót „múzeumban". 

Ugyanis a muzeum mai helyisége inkább 
minden másnak nevezhető. Városunknak va­
lahogyan határozott „pech“-je van a múzeum­
mal. A múlt század nyolcvanas éveiben 
Schoeller Gusztáv felajánlott helyiséget a mú­
zeumnak. Akkor meg az anyaggal volt baj. 
Bars vármegye muzeális anyagát Aranyos­
marót kapta Az ellenzéki Léva nem volt 
kedves felsőbb helyeken. Most viszont anyag 
van, de helyiség nincsen.

Hogy eddig eljutottunk, két embernek Kriek 
Jenőnek és Nécsey Józsefnek köszönhetjük. 
Őket nem kell bővebben bemutatni. A nem­
rég elhunyt Kriek Jenő külföldön is ismert 
pedagógus és botanikus volt Nem volt lévai 
születésű de „gyükerebb" lett a „gyükérnél". 
ö hívta fel Nécsey Józsefnek — az időköz­
ben elhunyt verebélyi postamesternek — fi­
gyelmet a létesítendő lévai múzeumra. Nécsey 
ezért többszázezerkoronás alapítványon kivül 
gazdag történelem előtti idők emlékeiből, nép­
rajzi tárgyakból, képekből és könyvtárból álló 
gyűjteményét Léva városának adományozta. 
A város a gazdag muzeális anyagot a Me­
gyeháza (akkor Városháza) II. emeletén, a 
magyar közkönyvtár mellett helyezte el.

így már meg volt az anyag és ideiglenes 
helyiség is. A muzeum hivatalos megalakulása 
azonban elakadt a cseh bürokrácia útvesztő­
jében. Mindezeken egy cigány segített. A lé­
vai Kurtahegy alatt agyagot ásott. Ásás köz­
ben egy vödör Kr. e utolsó századbeli arany­
pénzt talált. A lelet 2 3 része a városé lett, 
megvette a cigány részét is. 1 -a pedig az 
államnak jutott. Á pozsonyi Országos Hivatal 
azonban ezt is visszaszármaztatta a városnak. 
Azonban a muzeum pecsétjével ellátott és 
igazgatójával aláirt nyugtát kért. A .pecsét 
hamarosan elkészült, az igazgató pedig kéz­
nél volt Kriek Jenő személyében. Az anyagot 
is ő szerezte, azonkívül a cim is megillette, 
hisz négy helyen működött mint igazgató.

A fesőművészet köréből néhány mesterműve 
van a múzeumnak. Legnagyobb Ilire kétség­
kívül Keresztelő Szent Jánosnak lett. Léva 
város közkönyvtárát rendeztem 1930 bán. 
Abban az időben a „Szlovák" cimü lap cik­
ket közöit, hogy a berlini Muzeum megvételre 
keresi 5 millió márkáért Grünewald Keresz­
telő Szent Jánosát. A következő számban jött 
a bomba: a kép Léva város birtokában van 
a Nécsey festmények között. Zostyák András 
járási főnök azonnal felrohant a Múzeumba 
— Hol van a Keresztelő Szent János ? — 
Bizony nagyon komikusán hatott rám a kér­
dés és ennek hatása alatt kezdtem keresgélni 
a képek között. Megakadt a szemem egyen. 
A szentek glóriája is ott ragyogott, öreg is 
volt a kép. — Talán ez — mondtam nem 
nagy meggyőződéssel. A járási főnök kiadta 
a parancsot. Két rendőr lecipelte a szuette 
öreg képet a város páncélszekrényébe. Ké­
sőbb feljött Kriek Jenő. Elmondottam neki az 
esetet. Bizony kiderült a tévedés. Először e 
festmény nem Grünewaldé volt, hanem egy 
kiselejtezett öreg templomi oltárkép. Másod­
szor nem Keresztelő Szent Jánost ábrázolta, 
hanem Szent Józsefet, Jézus nevelőapját. Azon­
ban megkerült Keresztelő Szent János is. Ez 
is páncélszekrénybe vándorolt a másik mellé, 
mert — néha a kapa is elsül — elv alapján, 
hátha átváltozik Grünewald festménnyé. Végre 
hosszú idő után a város identifikáltatta a ké­
pet. A szakértők Rubens és Van Dyck keze- 
vonását ismerték fel rajta, hisz közös műter­
mük volt.

Vannak itt Veronese, Wauwermann, Ráffael 
képek is. Az utóbbi hires Sixtina képének az 

iránt. Az egyik tanítóképzőnk vég­
zett növendékeinek 60 százaléka más 
pályát választott és nem a tanítóit. 
Ez végzetes lehet jövőnk szempont­
jából. A magyar tanitó sorsán javí­
tani kell, ezt kívánja a magyar jövő.

„Angyalok bukásának" vázlata. Nécsey László 
saját teste köré csavarva csempészte ki 
Olaszországból. Alkotóik azonban nincsenek 
identifikálva. Rossi hires katakombafestő egyik 
képén azonban világosan kivehető szignatu- 
rája, egy karcsont. (Karcsont latinul oss, mint 
nevének közepét használta.)

Itt vannak az adományozó tragikusan el­
halt fiának Nécsey Istvánnak festményei is. 
Művésznek indult, de a tárlatokig nem jutott 
el, mint állat és lepke illusztrátor azonban nagy 
hírnévre tett szert. Egyik nagy festmény 
azonban hires kortörténeti emlék. Babilon fe­
lett nőstényoroszlánon egy hetera ül. Körü­
lötte egy csomó vigyorgó koponya. Egytől- 
egyig korabeli, lokálokat kedvelő politikusokat 
ábrázol. Judit képén azonban már feismerhetök 
kibontakozó művészetének csirája. Talán már 
útban volt a Halhatatlanság felé, mikor jött, 
jobban mondva hivta a Halált. Menyasszonya 
a távlati sikerhez fűzte a boldogító igent. A 
művész Münchenben lázasan dolgozod A 
menyasszony azonban visszavonta szavát. A 
fiatal Nécsey ekkor ecset helyett revolvert 
vett a kezébe, eldobta magától az életet

Igen gazdag a néprajzi gyűjtemény is. Az 
anyag nagyrésze Észak-Harsból került ki. Ta­
lán egyik legértékesebb tárgya egy üvegva­
saló. Oszlány vidéki lányok ezzel vasalták 
keményre kedveseik gallérjait Hermann Ottó, 
hires etnográfusunk is talalt ilyet. A Nemzeti 
Múzeumban helyezte el A jó ló isbotlik néha, 
ő is tévedett. Messzelátónak tartotta, amelyből 
csak egy darab maradt fenn. A fiatal Nécsey- 
vel azután egy sirályfejen összekülönböztek. 
Kegyetlen hírlapi és röpiratcsata indult meg 
közöttük. Nécsey mindaddig nem nyugodott, 
mig nem talált mégegy „messzelátó" vasalót.

Hires az agyag és porcellángyűjtemény is. 
Habán munka, mezőtúri edény és világhirü 
angolmunkák egyaránt találhatók itt.

A geológiai korok és történelmi idők is 
gazdagon vannak képviselve a múzeumban. 
Léva város és környéke a verebélyi földvár­
tól, a sári-tajnai planicspusztán keresztül a 
tolmácsi római kastellumig és a magyaradi 

A szabadságharcnak Lévával kapcsolatos 
két sorsdöntő eseménye

A Bars számára irta: vitéz BERKÓ ISTVÁN ny. ezredes

Górgeynek elkeltett ismernie, hogy a ve­
zérkari főnök javas ait helyes. Öimigát kel­
lett azonban leküzdeni!, hogy elfogadja. Ez 
a belső küzdelem abból a kínos gondolatból 
fakadt, hogy L:pótvár magyar védőseregét és 
abban két benső bará’ját, M'dnyánszky László 
honvéd őrnagyot és Starbemberg István gróf 
honvéd századost, kiket már régóta igen 
szeretett és becsült, a biztos pusztulásnak 
átengedni kénytelen.

A Lipótvár vidékén álló császári hadosz­
tály megtámadása eredménnyel kecsegtetett 
és szükség is volt már valami győzelemre, 
ha mindjárt nem is lettek volna nagyok an­
nak a kihatásai. Hetek óta ugyanis csak 
visszavonulásról hallott a nemzet, nem lehe­
tett tehát csodálni, hogy bizakodását kezdte 
elveszteni. Bármilyen kis győzelmet el enben 
a kormány népvezérei alaposan felnagyítva 
állítottak volna be és ezzel enyhíteni lehetett 
volna as általános csflggedéit, amely már 
veszedelmes arányokat kezdett ölteni. No 
meg azonkivül azt se lehet csodálni, hogy

konyhahulladék halomig a geológiai idők és 
a történelem minden nagy korszakáról adott 
emléket. Sok azonban ezekből elsikkadt, épp 
amiatt, hogy a muzeum meg nem felelő he­
lyisége miatt nincs megnyitva. Legutóbb az 
Államépitészeti Hivatal igen dicséretre mél­
tóan mentett meg több emléket.

Léva történelmi múltjának relikviái is itt 
találhatók. A vár lakatja, egykorú képe, Írá­
sok, a negyvennyolcas nemzetőri zászló, Barsi 
Balogh István angliai és hollandiai számkive- 
tésenek levelezése, hogy csak egy párat ra­
gadjunk ki mutatóul.

Itt vannak a régi hires lévai ipar bizonyí­
tékai : a céhjelvények, pecsétek és négy céh­
láda, a csizmadiáké, a magyar szabóké, a 
vékony szabóké és a cipellösöké, tele irattal. 
Ezeknek is megvan a maga története. A ko­
máromi tárgyalásoknál ékes bizonyítékául szol­
gáltak Léva magyarságának.

Itt vannak a régi lévai családok emlékei: 
orvosi patika, báli cipellők és egyebek.

Igen érdekes története van egy Nepomuki 
Szent János szobornak. Premysl ostroma alatt 
az orosz gyűrűt keresztül törte egy magyar. 
Az oroszok észrevették, tüzelni kezdtek rá. 
Egy hidon ledöntött Nepomuki szobrot talált. 
Ijedtében felkapta és vállán a szoborral ki­
menekült a golyózáporból.

Sok relikvia maradt itt a cseh korszakból 
is Az egyik sarokban Benes, Masaryk és 
és Stefanik szobrok komáznak, a másikban 
hivataltáblák, falragaszok stb. álmodoznak a 
hazugságon felépült dicsőségről. Ott van a 
Stefanik szobor talpazatának lebontásakor 
megtalált pergamentlevél is, rajta az adomá­
nyozók névsora. Egynéhányan rosszul érez­
ték magukat, midőn megtudták, hogy előke­
rült nagy garral hirdetett magyarságuk bi­
zonyítéka.

Sok minden kerülhetne még ide, ha meg­
nyílna a muzeum. A feloszlott verebélyi ne­
mesi szék számos értékes zászlót és képet 
hagyott megőrzésre a verebélyi templomnak 
és plébániának mindaddig, amig Bars várme­
gye területén nem létesül egy muzeum. Eze­
ket később Simor hercegprímás Esztergomba 
vitette. Szintén ide a lévai múzeumba kerül­
hetnének.

A múltkoriban dr. Vargha Lászlóval, a hi­
res néprajzos és muzeum szakértővel beszél­
gettem. Nagyon csodálkozott a lévai muzeum 
állapotán Szerinte, ha a város kinyitna a mú­
zeumot, államsegélyt kapna, vagy bízza az 
anyagot az államra, de ne hagyja pusztulni. 
Igaza van. A kérdést mielőbb meg kell oldani, 
vagy talán arra várunk, ameddig egy cigány 
megint kincset talál ? Ez évszázadonként szo­
kott előfordulni.

FÉJA TIBOR.

IV.

Gőrgeynek, mint vezérnek, az önérzete is 
biránta, hogy végre valami diciőiégről is 
számoljon be.

Az emberi és a baráti érzelmeknek azon­
ban meg kel ett hsjoloia az előtt a fontol 
cél előtt, hogy inkább a magyar főerőt kell 
megmenteni, mert ha az e'pusztul, akkor a 
nemzet ügye is végveszélybe jut. Görgey 
tehát lemondott a Lpólvárnál álló császári 
hadosztály megtámadásának tervéről és pa- 
rarcsot adott a vezérkari főnöknek, hogy a 
rendelkezéseket adja ki.

A kihatásaiban ia nagyszerű elgondolás, 
ame’y a magyar föerőt a közelgő tavaszon 
megindult győzelmei hadjárat számára át­
mentette és igy a nemzet további ellenállását 
és önvédelmét lehetővé tette, — miként lát­
tuk — Bayer József őrnagytól eredt.

Cd az e'gondolást később maga az ellen­
ség is kellően értékelte. Amidőn ugyanis a 
függetlenségi harc után, 1850 ben, Haynau 
táborszernagy, a htiport Magyarországnak 
akkoriban teljhatalmú ura, a legelső kegyel- 
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meséseknél Biyer Jóiaétet is szabadon bo­
csátotta, a kegyelmet 3 tagú kü'dattség kö­
szönte meg, közte Bjyer is. Haynau a be­
mutatkozásnál csodálkozva lépett hátra : „Ön 
a Bayer Jőzaef ? Mondhatom, hogy átkozottul 
nagyeazű ember. Talán Ö i maga sem tudja, 
hogy mennyit köszönhet Önnek a magyarok 
ellenállása, mely az Ön közreműködőié nél­
kül már régeirégen véget ért volna.*

KÜIONFÉLÉK_J

Társadalmi naptár
Március 2. A Kath. Kör világnézeti elő­

adása d. u. öt órakor.
Március 15. Férfi Mária Kongregáció haza­

fias előadása a Kát. Körben.

- LÉVA VÁROS KÉPVISELŐTESTÜLETE 
ut. hó 14-én rendes közgyűlést tartott. Napi­
rend előtt a polgármesteri jelentést olvastak 
fel. A jelentés megállapította, hogy a problé­
mák között első helyen áll — bármily szerény 
eszközökkel is — előmozdítani a munkaalkal 
mák teremtését. A korán beállott tél meg­
akasztotta a folyamatban levő közmunkákat, 
most pedig az átázott talaj akadályozza a 
munkák folytatását. A polgármester a város 
közönségének köszönetét tolmácsolja a kor­
mánynak megértő támogatásáért. A Nép és 
Családvédelmi Alap részéről ugyanis az 1941. 
évre 90 000 P juttatást helyezett kilátásba, 
amiből már 36000 pengőt ki is utalt. A fel­
használás módjáról később történik intézke­
dés. Valószínűnek tartja, hogy a nagyobb 
csaladu munkások részre építenek majd lakó­
házakat. Kerelmet intézett a polgármester a 
Családvédelmi Alaphoz, hogy ezen a juttatá­
son felül még a folyó évben további 40.000 
pengőt utaljon ki városi szegényház építésére, 
mert a jelenlegi szegényház nem felel meg 
céljának. A szegényházat — helyesebben agg- 
menházat — olyan helyen kell megépíteni, 
ahol 2 — 3 holdnyi terület állna rendelkezésre 
konyhakert céljára. A katonai kereset miatt 
nyári keresetüktől elesett mezőgazdasági és 
ipari munkások részére munkaalkalom jutta­
tása céljára a kormány 3410 pengőt bocsá­
tott rendelkezésre. Miután a téli időjárás miatt 
jelentősebb munkaalkalmat nem lehetett biz­
tosítani, azért egy bizottság meghallgatása 
után az összeg egyrészét munkaelöleg gya­
nánt kiosztották. Eddig 128 katonaviselt mun­
kás jelentkezett segélyért, kiosztottak 2220 
pengőt, a család száma szerint 20—30 pengős 
részletekben. Az őszkor megkezdett munkák 
folytatásán kívül költségvetésileg biztosítva 
van a Simor utca átkövezése, a levente lőtér 
létesítése, a napközi otthon óvónői lakásának 
befejezése, a ravatalozó előtti tér kiképzése, 
a városi istállók, a főtéri és az uszodai par­
kosítás befejezése, a kórház előtti, közkút fel­
szerelése. További munkaalkalmat fog jelen 
teni a Berzsenyi utcai gyalogjáróknak maka­
dámalapú, salakfeltöltésíi építése, hasonlóan az 
Antal Gyula ut jobboldala egy szakaszának 
kialakítása is. Továbbá a vasúti indóház át­
építése, az előtte evő tér kövezése, az egész­
ségháza építésének folytatása. A rendőriskola 
nyolc hónapi, esetleg hosszabb tartamú lévai 
elhelyezése 230 emberével a gazdasági életet 
élénkíti. Az Ördögárok szabályozási tervei az 
érsekujvári kultúrmérnöki hivatal közlése sze­
rint május—júniusban elkészülnek, költségei 
hozzávetőlegesen 200.000 pengőre tehetők, 
miért is szakaszonkint valósíthatók meg. To­
vábbi államsegély biztosítására a lépések meg­
történtek. A városi kőbányában jelenleg 25-30 
munkás dolgozik, városi szükségmunkanál 27. 
A város szegénykonyháján 103 munkaképte­
len kap ebédet, a másik konyhán 19 terhes 
és szoptatós anya és 228 gyermek ebédel. 
A polgármester köszönetét fejezi ki a kony­
hán segédkező hölgyeknek. 161 Ínségesnek 
juttattak karácsonykor szeretetcsomagot, amely 
élelmet és ruhaneműt tartalmazott. A gimná­
zium megfelelőbb elhelyezésére tárgyalások 
folynak. Legideálisabb megoldás lenne uj épü­
let emelése. A népmozgalmi statisztika ismer­
tetésénél megállapítja a jelentés, hogy Léva 
térmészetes szaporulata igen kedvezőtlen.

Megállapítja a jelentés, hogy a városi köz­
igazgatásra a feladatok végtelen sokasága 
hárul, a rendszer bonyolult. A közigazgatás 
mélyreható racionalizálását végre kell hajtani. 
Amig ez nem történik meg, addig az önkor­
mányzati kiadások jelentős részét az admi­
nisztrációs költségek emésztik fel s ez aka­
dályozza az olyan beruházások keresztülvitelét, 
amelyekre nemzetvédelmi, gazdasági, szociális, 
egészségügyi és kulturális célok megvalósítá­
sára égetően szüksége van az országnak.

— Kitüntetések. Budapest székesfőváros 
a Felvidék felszabadulásának emlékére gyö­
nyörű plakettel tüntette ki azokat a felvidéki 
vezetőférfiakat és egyesületeket, akik a cseh­
szlovák megszállás alatt politikai vagy társa­
dalmi téren a magyarság küzdelmeiben ve­
zető szerepet vittek. A remek kivitelű emlék­
plakett egyik oldalán Szent István királynak 
alakja, a másik oldalon pedig a főváros és a 
Felvidék testvéri kézfogásának szimbóluma 
van művészi domborműben megörökítve. Nagy 
öröm érte ezzel kapcsolatban lapunkat is, 
mert a kitüntetettek közt ott van dr. Kersék 
János felelős és Koperniczky Kornél főszer­
kesztőnk is. Úgy értesültünk még, hogy többek 
között a plakettet megkapta a Lévai Nöegy­
let és a lévai Iparos Ólvasókör is.

— A LÉVAI KATH. KÖR ma 2 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését saját székhá­
zéban, melyre a Kör tagjait ezúton is meg­
hívja az elnökség — Tárgysorozat: 1) E - 
nöki megnyitó 2) I;azgató évi jelentése 3) 
Számvizsgáló bizottság jelnntéze. 4) Könyv­
tár vizsgálatról jelentés. 5) A költségvetés 
tárgyalása. 6) Választmányt tagoknak 1 érre, 
2 azámzizsgéló birottaági tagnak 2 évre való 
megválaaztáaa. 7) Esetlegei indítványok tár­
gyalása.

— HAMVAZÓ SZERDÁVAL véget ért az 
idei elég hosszú larsn g. Léván elég sok 
rendezés volt s szépaikerú A farsang befe­
jezése a női kongregáció teája, ez Iparoskör 
budapesti művészeket szerepeltető dalestje 
és a református est volt, mindannyia meleg 
hangu’attal telt ei.

— ELJEGYZÉS. Kmoikó Miria Vámos- 
ladány, Bslopotoczky Imre O.i tisztviselő Léva 
jegyesek.

— A LÉVAI LÉGVÉDELMI LIGA február 
27-én tartotta évi sözgvű esét a városi szék­
ház nagytermében dr. N<gy Béla elnökleté­
vel. A közgyűlés elhatározta taggyüjtő akció 
meginditésat, mert a Liga anyagi erői nem 
elegendők a Liga feladatainak megvalósítá­
sára. A közgyűlés behatóbb ismertetését jövő 
számunkban fogjuk közölni.

— Gyászhir. Városunk egyik tiszteletben 
álló munkás polgára költözött el az élők so­
rából. Id Stugel József iparospolgártársunk 
hosszú szenvedés után február 26-án, életé­
nek 79. évében elhunyt. A megboldogult 
fiatalabb korában tevékeny részt vett az 
egyesületi és közéletben is. Halála kiterjedt, 
népes családot borított gyászba. Földi ma­
radványait pénteken helyezték örök pihenőre 
nagy részvét mellett a rk. egyház szertartása 
szerint.

— A ZSÉLIZI m. kir. téli gazdasági is­
kola tanteslü ele által G rammikola község­
ben rendezett 149 számú m. kir. téli gazda­
sági tanfolyam záróvizsgáját február hó 
16-án délelőtt folyt le a garamikolai ref. 
elemi iskolában. Vizsgabiztos Horváth Aladár 
várm. m. kir. gazdasági felügyelő volt. A 
vizsgán elhangzott feleletek és a gazdakör 
müaorezámai azt igazolták, hogy a felavatott 
42 ezüstkalászos gazda igen szép eredmény­
nyel végezte el a három hónapos tanfolya­
mot. A vizsgát közös ebéd követte, ahol a 
tanfolyamhallgatókon kivül sok érdeklődő is 
megjelent.

— A Női Mária Kongregáció teája 
nagy sikerrel zajlott le. A közönség zsúfolá­
sig megtöltötte a Katolikus Kör összes he­
lyiségeit.

— ZSÉLIZI KULTURÉLÉT. A SZMKE 
helyi szervezete éa a Napművelési Bizottság 
2 heti szünet után továbbfolytatta előadás­
sorozatát Bojsza József és Serese János 
nagysikerű előadásait, kitűnő kisérő műsor 
tette színessé.

Amit meg kell írni
A keresztény cégek meg nem jöttek rá 

a reklám, a hirdetés fontosságára.

Meg kell keresni hová tűnt el Léván a 
szappan ?

Sok LTE vezetőségi tag még a tag­
diját sem hajlandó kifizetni.

Miért nem csinálja meg a város a 
Jókai utcában saját háza előtt a 
járdát ?

Alázatos tisztelettel jelentkeznek. A 
tiszteletet meg kell követelni, de 
az alázat nem gerinces magyar 
ember szájába való.

A várromról szikladarabok esnek az 
útra. Sürgős intézkedéseket kérünk.

A város még karácsony előtt néhány 
szeker földet hordatott a Schoeller 
utcába s több helyen eltorlaszol­
tak a vízlevezető csatornát. Az ott 
lakók kíváncsian kérdik : vájjon a 
földhányások árvíz elleni gátakul, 
vagy légoltalmi óvóhelyekül fog­
nak-e szolgálni ?

Oroszka jótékony estje. Múlt hó 
22-én tartotta meg a Garamvölgyi Cukorgyár 
r. t. tisztviselői kara a szokásos reprezentá­
ciós bálját, melyen a társadalmi és közéleti 
előkelőségek tekintélyes számban jelentek meg. 
A bál rendezése még az eddig ismert kereteket 
is felülmúlta. Kellemes meglepetésül szolgált 
a budapesti, lévai, párkányi és Ipolysági ven­
dégeknek a fővárosi nívót is elérő meleg és 
kellemes bárhelyiség, hol frissítők és expresso 
fekete állt a vendégek rendelkezésére. A bár 
és a bálterem kivilágítása látványosság számba 
ment, a hangulatfények pompás kombinálása 
gyakorlott kezekre vallott. Általában a régi 
békevilág elegáns képei elevenedtek fel: a 
tánc táncrendben, a múlt század kedvenc 
francianégyese és a szemet gyönyörködtető 
táncbemutatók emelték a hangulatot. Szünóra 
alatt a két zenekar szórakoztatta a közönsé­
get, majd az improvizált báli újság aktuális 
bókversei olyan kellemessé és meghitté tették 
az estét, hogy az egész közönség mint egy 
rokoni együttes vigadott késő reggelig, sőt a 
délelőtti órákig is, vigadott abban a tudatban, 
hogy a bál jövedelmét az igazgatóság a hely­
beli zöldkereszt javára fordítja és már most 
kezdi gyűjteni az esztendő elején a nélkülöző 
gyermekek részére a téli ruhát. Mindnyájan, 
akik résztvettünk a felejthetetlen estén, hálá­
san gondolunk azokra, akik a bált nekünk 
megrendezték. Kívánjuk száz szívvel a válla­
lat boldogulását, márcsak abból az önző 
szempontból is, hogy a jövőben is jelen le­
hessünk hasonló hangulatos, vig, magyaros 
érzésektől áthatott mulatságokon. (X. Y.)

— Lévai előadó Ipolyságon. Március 
2-án, délután fél hat órakor az ipolysági 
Centrál szálló nagytermében Féja Tibor a 
SZMKE körzeti titkára tart előadást „A ma­
gyar parasztságról* 4.

— Magasabb lakbérosztályt Lévának. 
A lévai tisztviselőket súlyosan érinti, hogy 
Lévát az ötödik lakbérosztályba sorozták. 
Amikor ez történt, Léva még nem volt me­
gyeszékhely s a lakásviszonyok még mások 
voltak. Amint most értesülünk, Érsekujvárott 
is hasonló panaszok merültek fel s a tiszt­
viselők megindították a mozgalmat a város­
nak a harmadik lakbérosztályba sorozása 
érdekében. Léván is megkellene indítani a 
mozgalmat, mert hiszen a magasabb lakbér- 
osztalyba sorozás nem csupán a tisztviselők, 
hanem az egész városnak is érdeke.

— Véget értek a SZMKE előadások. 
Február 23-án befejeződött a SZMKE szabad­
egyeteme. Sajnos dr. Gergely Pál rajta kivül 
álló okokból nem jelenhetett meg. Helyette 
Szomolányi József tartott nagysikerű előadást 
Szent Istvánról. A közönség melegen ünne­
pelte a „beugró44 előadót.



— JUBILEUM IPOLYPÁSZTÓN. Február 
16-án tartott*  az ipolypásztói SZMKE 10 
éves működésinek fioDrpét. Ipolypásztó azok 
közé • magyar falvak közé tartozik, amelyek 
a megszállás alatt az elsők között felismer­
ték a 1 emseti alapon való szervezkedés egye­
dül célravezető szükségét. Az akkoriban szár­
nyat bontó SZMKE az elaő hivó szór*  ott­
honra talált Ipoijpásztón és a megalakult 
helyi szervezet a megszállás idsje alatt mind­
végig bástyája volt * magyar kultúrának, 
nrmzeti érzésnek és a becsületes magyar 
összefogásnak. Ipolypásztón a S oveoská Liga 
mesterkedése meddő kísérleteit*  maradt, mert 
az akkor határmentén levő magyar falu la­
kosság*  * leghatározottabban visszautasított 
magától minden mézes mázos, anyagi javak­
kal kecsegtető szlovákoaitó kísérletezést. A 
falu lakosságának ez a sericcea magatartása 
nagyaészben a SZMKE öntudetoa nevelő 
munkájának az eredménye volt. De nemcsak 
negatív eszközökkel védték, hanem posiliv 
épitőmunkával is arő*i'ették  magyarságukat. 
Az ipolypásztói SZMKE szerep őgárdéj*  és 
a htlybeli dalárda rövidesen messze környé­
ken ismertekké leltek. Hírük eljutott a po­
zsonyi rádióba is, amely alkalmat adott ne­
kik, hogy egyórás önálló szerepléssel be­
mutassanak a rádió hallgatóinak egy palóc 
lakodalmat. De emlékszünk az ipolypász- 
tóiakra a lévai Gföngyöabokrétáról is és moat 
igaz örömmel vesazük tudomásu', hogy ér­
deméé hagyományaikhoz híven újra felsora­
koznak a magyar falu kulturmunkásai közé. 
Orü ünk, hogy Menyhár János tanító, aki 
az ipolypásztói kultúráiét lelke volt, újra 
felsorakozik gárdájával * magyar kulturhar- 
cosok közé és Szűcs Árpád ref. lelkész oda­
adó támogatásával és munkájával tovább 
építi * megszállás tözében megacélosodott 
ipolypásztói kultur'undamenlumot. A meghitt 
ünnepségen * SZMKE központja réazéről 
megjelent Varga Inre központi titkár és 
Taubinger István, ott volt továbbá sági Far­
kas btván ipolysági tanár az ipolypásztói 
SZMKE régi barátja.
- N’GYSZERÜEN SIKERÜLT A ,TO- 

RONYÓRABÁL". A Relormatua Nőegylet * 
Protestáns Leánykörrel m. hó 25 én rendezte 
meg a hagyományos „toronyórabált*.  A bált 
műsoros te*  előzte meg. Legelőször dr. Kor­
pás László beszélt * régi toronyórabálok 
hangulatáról, amikor ha aár volt hát inkább 
puttonyokban hozták el * báliruhás leányo­
kat, de senki sem maradt el erről * mindig 
kitünően sikerű ö estélyrő . Énekszám követ­
kezett ezután. Bors Lajos kellemes bariton 
hantján három magyar nótát énekelt. Szobi 
Erdréná kedvea éa közvetlen szavalata után 
síüoni nem skiró tapsot kapott. NIli Karoly 
.NfUi*  cimű egyfelvonásosa a nézőközönség 
nevetőizmait tette próbára. A szerep ők, Kucs 
Lsnke, Bouiik József, Hsgony Gaza, Marton 
Liszló, * temperamentumos Laoyi Ica ét 
C.ontó Károly derekasan megálltak * he- 
Ívüket. Táncos mrs-jaték következett ezután. 
Pekarik Gizi és Márton litván duéltjére mint 
egy varassazrrú vezényszóra kis manó éb­
resztette fel a hópelyhek alatt szunnyadó hó­
virágokat, akik aztán hajladozó, nőiesen, vi­
rágosán lengő táncban fejezték ki azt, hogy 
minden télnek feltámadás éa tavasz a vége. 
A tánco'ó hölgyek Bottlik Zsófi, Madarász 
Lenke, Seres Juliska, Szobi Emőke, Tripitka 
Márta, V>rannay Juci és Zilai L-nke voltak,
* azólót Moravecz Vilma, remek átérzéssel 
táncolta. A kia manó Antal Gsbi volt, az 
egéaz mesejáték sejtelmes hangulstát özv. 
Antal C yuláné művészi zongorakiaérete tette 
még tökéletesebbé. Az egyes műsorszámokat 
Szabó István és Márton László szellemes 
konferáosza kötötte össze. A műsor után reg­
gelig tartó tánc következett, a közönség nagy­
szerű hangulatban és msgyaros jókedvvel 
mOLdott búcsút az idei farsangnak.

— LÉVA VAROS SZÉPITÉSZETI ÉS 
ÉPÍTÉSZETI bizottsága dr. Lahotaky Brúnó 
polgármester elnökletével ülést tartott. Gaál 
Tibor mérnök bemutatta * Szent Htromság- 
téri, * Kossuth Lajos téri parkok rendezett,
* sportpálya és uszoda kifejlesztési, sz Oz­
mán és Kálvin téri körülfásitási tervét. A ter­
vek valóban szépek és ha megvalósulnak 
egész más lesz városunk képe. A bizottság 
egyúttal a Hősök emléke éa az Orsságzászló 

együttes megoldására tett javaslatot a szo­
borbizottságnak.

KÓRHÁZBAN
— DR. PROCHNOV FERENCNEK -

Nem feküdtem eddig kórházban soha,
Nem volt hozzám a sors olyan mostoha : 
Mégis az ősznek egy bús estéjén
Ebbe a nagy házba beköltöztem én.

Úgy gondoltam, hogy majd műtétet kapok 
És majd elintéznek kántor és papok,
De a fő-főorvos egyet nevetett: 
Folytassa csak, bátyám, ezt az életet.

Drága főorvos úr l Értem a szavát: 
Jobb is itten lakni, mint majd odaát. 
Köszönöm a szállást, szabad a menet. 
„Nővérivel- együtt Isten áldja meg !

TÓTH ISTVÁN.

— HALÁLOZÁS. Részvéttel értesülünk, hogy 
Maurer Géza, régi tisztelt lévai asztalosmester*  
tisztes munkában eltöltött élet után 76 éves korá­
ban elhunyt. Földi maradványát holnap, hétfőn d u. 
négy órakor helyezik örök pihenőre a lévai kórház 
halottas házából Halálát nagykiterjedésű családja 
és ebben Mester Jenő, ' a budapesti XIII. kerületi 
rk. egyházközség^ plébánosa gyászolja.

— A LÉVAI VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR elsejétől 
bevezeti a tavaszi könyvkiadási napokat. Eszerint 
felnőttek részére kedden d. e. 10—12, pénteken d. u- 
4—fél 7 óra között, diákok részére pedig csütörtö­
kön 3—5 óra között lesz könyvkiadás

— Uj SZMKE szervezetek. A SZMKE 
nagykálnai szervezete megalakult. Buchna Vil­
mos plébános, Lányi Nándor főjegyző, Rácz 
Lajos, Vanger István igazgatók és Kipke 
Ágnes vezetik az uj egyesületet. Ugyancsak 
megalakult a SZMKE Rendvén Simon Árpád 
és Magyarodon Palásti József vezetésével.

— KEREKUDVAR MŰKEDVELŐI febr. 
23 Au nagy sikerrel játszottak * .Cigány * 
bíró előtt“ vígjátékot ás s „Nóta szárnyán" 
népszínművét. A szereplők : Bélák Lejor, 
B.rkóczi Janót, Ősért József, Srgyivi András 
Ssgyiviné B.tkocti I ons, B;dnarik József, 
Btdoárik I ona, Balázs János, Pothorszki 
Maria, Pompos Maria, Turcsek D«sö, Ss- 
gyivi László, Btda Máris, Bed*  János, Sckla- 
csán Lajos, Vamot Sándor. A rendező Hűl­
jek Iure ig tanító munkája ás a szereplők 
játák*  dicséretet érdemel. A népből össze­
állított zenekar kifogástalanul játszott. Hűl­
jek Imre ig. taiiió foglalkozik * néppel, 
minden vasárnap délután kuiturórakat tart, 
innen van az ő tanitványainak értelmi fej­
lődése.

— A CUKORRÉPA ÁRA; 38 PENGŐ. 
Reményi Schnotier Lajos pénzügyminiszter, 
mint gazdasági csucimimazter megnyugtató 
gyorsasággal döntött a cukorripa uj ara ügyé­
ben. Ennek érteimében ez 1941. évben be- 
siáilttasra kerülő cukorrépa átvételi ár*  má­
zsánként 3.8 pengő lesz az eddigi 2'8 pen­
gősei ezemben. Azonkívül azok a termelők, 
akik már az idén is termeltek cukorrépát, 
45 filléres árpótlékot kapnak. Az uj ártob- 
leiből minden kiló kész cukornál 12 filléres 
árküiömbözet áll elő, a ezt valószinüteg rész­
ben az állami részesedés, részben egyéb ér­
dekeltek között fogják megosztani.

— TANFOLYAM. A Győri Fém- éa Tex­
tilipari Szakiskolától kapott értesités szerint 
március 26 án reggel 8 órakor kezdődik egy 
8 napos cséplő és vetőmagtisstitó gépkeze­
lői tanfolyam, melynek elvégzése bércséplői 
igasolvány váltására jogosít. A tandíj 32 P., 
bizonyitvány dija 2.60 pengő. A jelentkezési 
határidő március 20. Lskásról és ellátásról 
minden jelentkező tnsga tartozik gondoskodni. 
A tanfolyam hallgatója csak 18. életévét be­
töltött egyen lehet Jelentkezni okmányok 
nélkül, levélben csakis * Győri M. Kir. Ál­
lami Fém éa Textipiri Szakiskola igazga­
tóságánál lehet, * pénz azonnali beküldése 
mellett.

A Francit cikóriakávé fokozza a kávéital zamatét 
és illatát, valamint szép aranyosbarna színét.

Köszönetnyilvánítások.
Hálás köszönetünket fejezzük ki mindazok­

nak kik szeretett édesanyánk elhunyta alkal­
mából részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek és utolsó útjára elkísérni szívesek 
voltak.

ÖZV. JESZENSZKY ISTVÁNNÉ 
és a gyászoló család.

Ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket 
mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerő­
söknek, kik felejthetetlen édesatyánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkerestek és Öt 
utolsó útjára elkísérték.

STUOEL-család.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Földváry Gábor és Szabó Mária 

leánya Ildikó Gizella — Czúdor Árpád és Farkas 
Berta fia Árpád — Varga Veronika fia Mihály.

HÁZASSÁGOK. Márton István ref. Cseh Ilona rk. 
— Gergely István rk. Szabó Julianna ref. — Sza- 
linka József rk. Csuka Erzséber rk.

HALÁLOZÁSOK. Baranyai Lajos 41 éves — De- 
mény László 53 éves — özv. Martinko Mihályné 
sz. Obert Paula 76 éves — id. Stugel József 79 
éves — Maczala Gyula 8 hónapos.

\/ I * f megvételre keres-Vadászfegyver tetil c™ a 
kiadóhivatalban.

II - lakás, üzlethelyiséggel együtt Báti 
<l3Zj utca 4. alatt azonnal bérbeadó. Ér­
deklődni lehet dr. Mocsy Aba ügyvédnél, 
Léván. 4i

Kiddó SZ°ba konyha sPeiz- Boltka u. 2.

\/ I ’ I ' azonnal felvétetik. Horthy 
V dSdIOIány Miklós u. 14. Kosztolányi

HORDÓKAT, KÁDAKAT vennék káposzta eltevés- 

re alkalmasat. Ajánlatban kérem megjelölni az 
edények nagyságát, minőségét, mennyiségét es 
az árakat „Veszek paradicsomos és uborkás 

üvegeket is“ jeligére Erdős Hirdetőbe, 
Budapest, VI., Teréz-körut 35. szám.

Vásárol és cserél
használt mezőgazdasági gépeket 
újakéit, Hofherr Schrantz Clayton 
Shuttleworth gyártmányért.

Figyelmeztetés!
Kovácsok, mindenki, aki behoz ócs­
kavasat, beszerezhet nálam jutányos 
áron elsőrendű porosz kovácsszenei.

FEGL JÁNOS, LÉVA
Horthy Miklós út 22. szám.

Légoltalmi 

egészségügyi 
felszerelések, 

gázsebesomagok, 
sebkötözöcsomagok, 
mentőtáskák, 
mentőládák 

beszerezhetők

PálfyJánosné
drogériájában - Léván.
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VÁROSI
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHAZ

Márc. 2. vasárnap 2-4, */ 4 7 és fél 9 ó.

Az amerikaiak Rózsa Sándorénak 
páratlanul izgalmas drámája. Az 
idény legszebb technicolor filmje

J ESSE
JAHE5
A NÉP BÁLVÁNYA

Munumentális n igykiállítású techni­
color mestermű. Gyönyörű rendezés 

Főszerepekben: Tyrone Pover, Nancy 
Kelly, Henry Fonda és R. Scott.

MAGYAR VILÁGHIRADÓ

Márc. 4. kedden negyed 7 és fel 9 ó.
Márc. 5. szerdán negyed 7 és fél 9 ó.
Márc 6 csütörtökön „ 7 és fél 9 ó.

Magyar film ! - Vígjáték !

Mátyás
RENDET CSINÁL

Kacagtatoan szellemes, magyar vigj., 
melynek főszereplője a nagynevű 

Mály Gerö és Lukács Margit, 
Németh Romola, Erdélyi Mici, 
Szilassy László, Teleky Kamii, 
Köváry Gyula.

Márc. 7. pénteken negyed 7 és fél 9 ó.
Márc. 8. szombaton negyed 7 és fél 9 ó.
Márc. 9. vasárnap 2,4, negyed 7 és fél 9 ó.

A Metró legnagyobb filmje két 
világhírű stárral:

/

öfflpööffl
Wallace Beery és Mickey 
Rooney világhírű filmje!
Egy olyan film, amelybe ez a két 
zseniális, világhírű színész tudásá­
nak legjavát adta. Könny, mosoly 
és felejthetetlen alakítások.

Kisérje figyelemmel e heti műsorunkat:

Erzsébet királyné 
Postamester 
Mária két éjszakája 
Hazafelé.

keli a kávéfözéshez. Az egyik az, amellyel 
a kávét megdaráljuk. A legszegényebb házi*  
asszonynak is nélkülözhetetlen segítőtársa ez.

A másik az a kávédaráló, amelv 
a —Franck - cikóriakávé jólismert kékíbarna 
dobozán látható. Ez is ajánlatos, mégpedig 
minden kávéitalhoz! Ez adja szép, sötété 
barna színét, különleges, tökéletes izét és 
azt a kiváló zamatát, amely mindennapi
kávénkat előttünk olyan kívánatossá teszi. 
Ha csak rágondolunk, máris érezzük annak 
pompás illatát.
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Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet január 

hóban a következő adományokat kapta :
B. I. Léva 1 P, N. N. Léva 1 P, Mariska néni 

2 kg hagyma és 1 P, Munker Henriimé 30 db. tojás 
Simovits Sándor 31 liter ecet, Fizély Lenke 2 P, 
Pál Lujza két pár cipő, Ordódy Marcsa, Fakoveze- 
kény több darab használt ruha és cipő, Szent-lváni 
Endre 19 kg bab, Jancsovics Béla egy nagy kosár 
káposzta, rk. plébánia Nova 10 P, Majtány Gyula 
Gyékényes egy hízott liba, Schoeller malomból egy 
zsák liszt, S. L. Léva 6 kg liszt, Kmoskó Béla tea­
megváltás címén 5 P, Berger Ernöné 22 pengő, dr. 
Szekfü Jenő Bpest 10 P.

Hólabda-tea adományok:
Offermann Ágostonné 7 P, Bógner Gyuláné 6 P’ 

dr. Korpás Lászlón© 3.50 P, Horatsik Pálné 4 P» 
dr. Sterbinszky Ottóné 14 P, dr. Vojnarovszky De- 
zsőne 4 P, Surányi Béláné 550 P, dr. Kersek 
Lászlóne 5 P, Madaras Józsefné 3 P, dr. Doleschal 
Frigyesné 2.50 P, Suszta Vilmosne 4 P, dr. Prochnov 
Ferencne 2.50 P, Lachky Elekné 5 20 P, Czinte Já- 
nosne 5 P, Koralevszky Rezsöné 5 P, Smogrovics 
Árpádné 4 50 P, Hábel Vilmosné 3 P, vitéz Pelczer 
Jstvánne 2 P, Jankó Lászlóné 2.50 P, Mihályfi 
Pálne 2 P, Pápav Lászlóné 2.50 P, Kékessy Jánosné 
4.50 P, Kucsera Imréné 3 P, özv. Leidenfrost Gyu­
lám- 3 P, Koreszka Istvánne 2 P, br. Majthényi 
Lászlóne 2.50 P, özv. Józsefcsek Gézáné 6.50 P, 
Gaál Gyuláné 3 P, Szoby F.ndréné 2 P, dr. Mado- 
csai jánosné 4 P, Andrási Nándorné 2.50 P, Bara- 
konyi Károlyné 5.50 P, Czegledv Pálné 3 P, Krajtsik 
Jenöne 3 P, Vojtás Istvánné 3 P, Szénássy Sán- 
dorné 4 P, Márkus Béláné 2 P, Lakatos Istvánné 
2 P. Csiszer Andrásné 3 P, Hoepfner Lászlóné 3 P, 
özv. Borcsányi Béláné 10 P, dr. Valló Jánosné 2 P.

A nemesszivü adakozók fogadják köszönetemet 
az árvák nevében.

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 
alelnök.

Szölőmivelés.
Itt az ideje az szőlőnyitásnak. Nyitás előtt 

azonban, ha trágyázást nem végeztünk volna, 
most trágyázzunk. A szőlőnek elsősorban 
istállötragynra van szüksége. Ha kát holdan­
ként 50—100 q istállótrágyát s ezen felül a 
műtrágyákból 4 q pétisót, 150 kg. szuper­
foszfátot és 160 kg. kénsavas kálit adunk 
szőlőnknek, igen kiadós trágyázást végeztünk. 
Aki sokallja a fenti trágyamennyiségeket, az 
gondoljon arra, hogy a szőlő háromszorosan 
is képes visszaadni termésben a reáköltött 
trágyák árát. A szőlőre azt szokták mondani, 
hogy nem lehet t ült rágy ázni. Természetesen 
ily trágyázásnál a tulajdonos azután a perme­
tezések terén is adjon meg minden tőle tel­
hetőt, mert csak akkor kaphat akár három­
szoros termést is, ha a Peronoszpóra el nem 
viszi.

A műtrágyáknak közvetlenül a kiszórás előtt 
való keverése lehetséges. Olyan szőlőkben, 
hol eddig nem végeztek rendszeres trágyá­
zást és a szőlő tavaly nem termett, ott elég 
a műtrágyák előbb közölt mennyiségének 
csupán a felét kiszórni. Az istállótrágyából 
azonban adjuk meg a teljes mennyiséget.

Trágyázás után végezzük el a nyitást. Utána 
metsszük meg szőlőnket. Metszésnél tartsuk 
be a váltómetszés szabályait. Egy 
ugarcsap, egy termőcsap Az ugarcsap 1—2 
szemes, a termőcsap pedig 3—6 szemes vessző. 
A termöcsap hosszúságát az adja meg, hogy 
az egyes szőlőfajták alulról számítva hánya­
dik szemben hozzák meg fürtjüket. A Kadarka 
pl. 2—3-ik szemből előtört hajtáson fürtöt hoz. 
Igy ennek a termőremetszése a harmadik szem 
felett történjék. Van azonban oly szőlőfajta, 
mely a fürtöt a 6—7-ik szemből előtört haj­
táson hozza meg. Ezért az ilyen fajtánál, ’ 
termőcsapokat a hetedik rügy felett metsszük 
vissza' UNDY GYÖRGY.

MEGHÍVÓ
A Lévai Temetkezési Egylet 1941. évi 

március hó 9-én. délután I órai kezdettel a 
Katolikus Kör nagytermében tartja

81. rendes évi közgyűlését,
amelyre az egylet tagjait ezúton hivja meg az 
Elnökség.

TÁRGYSOROZAT:

1) A választmány évi jelentése.
2) A számvizsgáló bizottság jelentési az évi zár­

számadásokról.
3) A választmány inditványa és az esetleges 

önálló inditványa valamely tagnak, aki indít­
ványát a közgyűlést megelőző 24 órával az 
alapszabályok értelmében az elnöknél Írásban 
bejelenti, mert csak .ilyen indítványok tár- 
gyalhatÓK.

4) Tisztviselők, számvizsgáló bizottság, 36 ren­
des és 10 pótválasztmányi tagnak megválasz­
tása.

Az alapszabályok értelmében a közgyűlés 
határozatképes, ha a tagok * 1 5 része jelen 
van, ha az ’/5 rész nem jelennék meg, akkor 
1 órai várakozás után tekintetnélkül a meg­
jelent tagok számára a közgyűlés határozat­
képes.

Léva, 1941 február 28.
Elnökség.

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatoság. 
3715—940 tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
Szlovenszká Banka r. t. lévai fiókja bej. cegnek 

mint végrehajtatónak — Székesváry János és neje 
szül. Akucs Eszter lévai lakos végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1971 
P 42 f. tőkekövetelés es járulékai valamint a csat- 
lakozottaknak kimondott Rónay Gyula bej. cég 
(Léva) végrehajtatónak 27194 Kcs tőke és jár. 
Mordenyi Lajos vegrehajtatónak 5000 Kcs tőke es 
jár. Dr. Tóth Sándor lévai ügyved végrehajtatónak 
2302 Kcs tőke és jár., a Lévai Első Bank végre­
hajtatónak 2500 Kcs töke es jár. behajtása végett 
a lévai kir. járásbíróság területén levő Léva köz­
ségben fekvő s a 118. sz. tjkvben A I. sorsz 699 
hrsz Szekesváry János és neje szül. Akucs Eszter 
névén álló a Gömbös Gyula 18. sz. házra 4455 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi március hó 10 napján 
d. e 10 órakor a telekkönyvi hatoság helyiségeben 
(Deák Ferenc utca 9 szám, 4. ajtó) fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő házas ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 ®/n-a, amelyet a ma­
gasabb ígéret ugyanannyi %-ra kell kiegésziteni.

Léva, 1940 évi október hó 11. napján.
KA1L s. k. A kiadmány hiteléül:
kir- ibir:> BOLDISNÉ

kiadó.

C . adok cserébe, vagy meg-
jZappant veszek bármily csekély 
hasznavehetetlen hulladék zsírt, Évi szappan­
főző üzem Léva, Koháry utca 6. sz. Ugyan­
ott olcsón kapható mindig szappanalja, mely 
mosásra és súrolásra igen alkalmas. 5

Hl , pedig Moravcsiknál vegyen Léván, 
Ólat Horthy Miklós-ut 77. 6

l/l-J-L két világos nagy udvari szoba 
IXIaUO irodának, rendelőnek, vagy két 
kis szoba, konyhával lakásnak Léván, Horthy 
Miklós-üt 5. szám alatt. 151

TíÍTiía 100 mazsa> kisebb épületre gömb-
I UZI|a fa, 50 keményfa oszlop, akácfa 

szőlőkarónak, tölgyfa gerendáknak, 2 drb. 
benzines hordó, kapupántok, 100 kgr do­
hányzsinór, stb eladó, Gyurcsek András. 
Kiskoszmály. ,53

Cl -I ' kovács- és bognárszerszám, sza- 
tlddO lagfürész,Skoda autó éstransmisio. 
Bővebbet : Horthy Miklós-ut 6. sz._______ 155

Cl J ■ Házhelynek alkalmas cca 1000— 
tlduO 2000 d-öl földterület az Antal 
Gyula-soron. Érdeklődni lehet dr. Hollós 
Endrénél. Léván, Petöfi-u. 18. 157

|Z. I . két emeleti utcai szoba a főutcán, 
IxlclOO bútorozva, esetleg bútor nélkül, 
konyhával Klapka-u. 1.__________________ 158

J motorkerékpár eladó Bercsényi-ut
awa 15. szám. 160

r szoba, konyha, éléskamra azonnal 
Egy kiadó, Engel Józsefné Honvéd-utca 
1. sz. 1. em. 161

ELADÓ

MÜJÉGGYÁR
Bővebb felvilágosítással 
a „Bars“ kiadóhivatala.

Kerékpárok és alkatrészek! 
Halászati cikkek!
Gramofonok és lemezek!
Fegyvergyári vadász és cél­
lövő fegyverek raktára.

Baroska J.
Léva, Horthy M-ut 43. Tel. 130. 
Lőpor és robbantószer áruda 1

Gondoskodjék

élet és vagyon­
biztonságáról !!
Szerezze be idejében a 
hivatalosan előirt kö­
telező

légoltalmi és légvédelmi
cikkeket

KERN TESTVÉREK
nagykereskedésében 
LÉVÁN, Werbőczy tér I. 
(Schoeller malommal 
szemben)
Telefon: 8. 
Alapittatolt 1881.

Fráter Gizi
(a híres nótaköltő családjából) 

1941 március hó 1-től 
zenekarával a

KÖVESI vendéglőben 
muzsikál.
Este kilenc órától éjfél után két óráig nyitva.

ŐRZÉSI Díj ; 
havi 1 P-től.

H°gy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített: volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség 1


